

9/11/77

Ορισμός: Ένα πολυώνυμο k αναφέρεται απόλυτο μέλος f , όταν $F = \{f_1, f_2, \dots, f_n\}$ με $k=0$ ή το ίδιο ποινώνυμο του k δεν διαίρεται από κάποιο απλό ποινώνυμο $\text{Im}(f)$ για κάθε $i \in \{1, \dots, n\}$.

Παράδειγμα

Έστω ο δακτύλιος $K[x, \psi, z]$ με δακτύλο: \mathbb{Z} με $x > \psi > z$.

Έστω $f_1 = x^2\psi + \psi - 3x$

$f_2 = \psi^2 z - z$

$f_3 = z^2 x - x^2 + \psi x - z$

Αρα $F = \{f_1, f_2, f_3\}$

Αρα κάποια μέλη k είναι αχρηστικά: $k_1 = 0$

$k_2 = x\psi z + 3x^2$

$k_3 = x^2\psi^2 + x\psi + 7x$

$k_4 = x\psi z - \psi^2 x + 2\psi^2 z$

! Το k_3 δεν είναι γιατί $x^2\psi^2 | x^2\psi^2 - f_1$

Το k_4 δε είναι γιατί $z\psi^2 | \psi^2 z - f_2$

Ορισμός: Αν $f \xrightarrow{F} k$ και το k είναι απόλυτο, τότε το k αναφέρεται απόλυτο μέλος F και η διαδικασία της απόλυτης αναφοράς διαίρεση.

Παράδειγμα - Αριθμοί

1) Έστω ο δακτύλιος $\mathbb{Q}[x, \psi, z, w]$ με δακτύλο: \mathbb{Z} με $x > \psi > z > w$

Έστω $F = \{f_1 = x^3 - \psi, f_2 = x^4 - z\}$

$f = x^5 - w$

Να γίνει η διαίρεση $f \xrightarrow{F} k$

Λύση

Enilipw zoxwiz zo f_1

! Agou hai $\ln(f_1)$ hai $\ln(f_2)$
Jwipw zo x^5

Aw izw.

$$f \xrightarrow{f_1} x^5 - w - \frac{x^5}{x^3} (x^3 - \psi) = -w + x^2 \psi \xrightarrow{\text{uz}} x^2 \psi - w$$

↑
Awipw modw f

Aw n Jwipwizw uwipizw "Jwipw" n "wizwino modw f": $x^2 \psi - w$

Δ Parawizw: Ezw izw izwipw zo f_2 .

Θa izwawawaw:

$$f \xrightarrow{f_2} x^5 - w - \frac{x^5}{x^4} (x^4 - z) = xz - w$$

↑
Awipw modw f.

Aw n Jwipwizw uwipizw "Jwipw" n "wizwino modw f": $xz - w$

2) Ezw o Jwipwizw $\mathbb{Q}(x, \psi, z)$ n Jwipwizw: $\exists \text{ex } n_1, x^2 \psi \gg z$

Ezw $f = \{ f_1 = x^3 - \psi, f_2 = xz - 7, f_3 = \psi^2 - z \}$

$$f = x^3 \psi + 2x^2 z + 3x^2 - x\psi^2 + 7.$$

Na izw n Jwipwizw $f \xrightarrow{f_1} h$

Aw

Aw izw n zo f_1

! Ezw modw n zo f_1 modw n uwipizw

Aw izw:

$$f \xrightarrow{f_1} x^3 \psi + 2x^2 z + 3x^2 - x\psi^2 + 7 - \frac{x^3 \psi}{x^3} (x^3 - \psi) \xrightarrow{\text{uz}}$$

$$= 2x^2 z + 3x^2 - x\psi^2 + \psi^2 + 7 \xrightarrow{f_2} 2x^2 z + 3x^2 - x\psi^2 + \psi^2 + 7 - 2x^2 z (xz - 7) \xrightarrow{\text{uz}}$$

$$= 3x^2 - x\psi^2 + 2x + \psi^2 + 7 \xrightarrow{f_3} 3x^2 - x\psi^2 + 2x + \psi^2 + 7 - \frac{-x\psi^2}{\psi^2} (\psi^2 - z) \xrightarrow{\text{uz}}$$

$$= 3x^2 + 2x + \psi^2 + 6 \xrightarrow{f_3} 3x^2 + 2x + \psi^2 + 6 - \frac{\psi^2}{\psi^2} (\psi^2 - z) \xrightarrow{\text{uz}}$$

↑

Aw n Jwipwizw uwipizw "Jwipw" n "wizwino modw f": $3x^2 + 2x + z + 6$.
Awipw modw f.

• Asymptotic Expansion

(Δ • On seeking for functions $U(x_1, x_2, \dots, x_n)$ as series expansion: "S"
 • An expansion f has $f = \sum f_1, f_2, \dots, f_s$ - it is written as:

$$f = u_1 f_1 + u_2 f_2 + \dots + u_s f_s + h.$$

- Asymptotic - "Pseudodifferential"

ΕΙΣΟΔΟΣ: $f_1, f_2, \dots, f_s \in K(x_1, \dots, x_n)$ με $f_i \neq 0$

ΕΙΣΟΔΟΣ: u_1, u_2, \dots, u_s, h such: $f = u_1 f_1 + u_2 f_2 + \dots + u_s f_s + h.$

$\{ \max \{ \ln(u_1) \cdot \ln(f_1), \ln(u_2) \cdot \ln(f_2), \dots, \ln(u_s) \cdot \ln(f_s), \ln(h) \} = \ln(f).$

Αρχη

$u_1 = 0, u_2 = 0, \dots, u_s = 0$

$h = 0$

$h = f.$

Όσο $h \neq 0$ είναι λάθος.

Αν υπάρχει i such: $\ln(f_i) / \ln(h) > 0$

Συνεπώς \approx μηδενίζω i such: $\ln(f_i) / \ln(h).$

Θέω $u = u_1 + \frac{f(h)}{f(f_i)}$

$h = h - \frac{f(h)}{f(f_i)} \cdot f_i$

Ασπίδα

$h = h + f(h)$

$h = h - f(h)$

Τέλος ~

Τέλος ~

Παραδειγμα 2ο

1) Έστω ο διανυσματικός χώρος $Q(x, \psi, z)$ με στοιχεία: Τριπλάκια με $x > \psi > z$.

Έστω $F = \{f_1 = x^2\psi - z, f_2 = x\psi^2 - 1, f_3 = x\psi z - \psi - 2z + 1\}$

$f = x^2\psi^2 + 2x^2\psi z - x\psi z + \psi^2 - z^2 + 2$

Να γίνει η σειρά $f \xrightarrow{F} +V$.

Λύση

Θα καταγράψουμε τη:

$f = \boxed{x^2\psi^2 + 2z^2} f_1 + \boxed{0} f_2 + \boxed{-1} f_3 + \boxed{x^2\psi^2\psi - z^2 + 2}$

Απεικονισμός $h = f$

$u_1 = u_2 = u_3 = v = 0$.

Επιλογή $u_1 = x\psi$.

" ψ (αλλά με u_1, u_2, u_3 αντί για f_1)

$h = \underbrace{x^2\psi^2 + 2x^2\psi z - x\psi z + \psi^2 - z^2 + 2}_{\text{επίπεδο αριστερά}} - \underbrace{x^2\psi^2}_{x^2\psi} (x^2\psi - z) =$

$= 2x^2\psi z - x\psi z + \psi^2 + \psi z - z^2 + 2 \neq 0$ (όχι αριστερά)

επίπεδο αριστερά

$= 2z$ (αλλά με u_1)

$h = 2x^2\psi z - x\psi z + \psi^2 + \psi z - z^2 + 2 - \underbrace{2x^2\psi^2 z}_{x^2\psi} (x^2\psi - z) =$

$= -x\psi z + \psi^2 + \psi z - z^2 + 2 \neq 0$ (όχι αριστερά)

επίπεδο αριστερά

$= -1$ (αλλά με u_1)

$h = -x\psi z + \psi^2 + \psi z - z^2 + 2 - \underbrace{-x\psi z}_{x\psi z} (x\psi z - \psi - 2z + 1) =$

$= \psi^2 + \psi z + z^2 + 2 - \psi - 2z + 1 \xrightarrow{\text{αριστερά}} \psi^2 + \psi z + z^2 - \psi - 2z + 3 \neq 0$

επίπεδο αριστερά

Το ψ^2 στο διανυσματικό χώρο με $\text{Im}(f_i)$ δεν ανήκει στο υπόχωρο.

Υπόχωρο που $\psi z, z^2, -\psi, -2z, 3$.

Αρα $z > \psi > z$ $h = 0$ (όχι αριστερά)

Αρα $f = |x^2\psi^2 + 2z^2| f_1 - f_3 + \psi^2 + \psi z - \psi - 2z + 3$

2) Erweitern o. Faktorisieren $Q(x)$ mit sukzessive Division "←"

Erweitern: $f = x^5 + 2x^4 - x^3 + x + 7$

$f_1 = x^3 - 2x + 7$

Nun muss man dividieren $f \xrightarrow{f_1} r$.

Nun

Da kurzweiliger ist:

$$f = \boxed{x^2 + 2x + 7} f_1 + \boxed{3x^2 + x + 6}$$

Ansatz: $h = f$

$h_1 = k = 0$

≡ schrittweise von unten: x^3 (min. Grad h_1)

$h = x^5 + 2x^4 - x^3 + x + 7 - \frac{x^5}{x^3} (x^3 - 2x + 7) = 2x^4 - x^3 + x + 7 + 2x^3 - x^2 =$

≡ $2x^4 + x^3 - x^2 + x + 7 \neq 0$ (wie oben verfahren)

≡ schrittweise von unten: $2x^4$ (min. Grad h_2)

$h = 2x^4 + x^3 - x^2 + x + 7 - \frac{2x^4}{x^3} (x^3 - 2x + 7) = x^3 - x^2 + x + 7 + 4x^2 - 2x =$

≡ $x^3 + 3x^2 - x + 7 \neq 0$ (wie oben verfahren)

≡ schrittweise von unten: x^3 (min. Grad h_3)

$h = x^3 + 3x^2 - x + 7 - \frac{x^3}{x^3} (x^3 - 2x + 7) = 3x^2 - x + 7 + 2x - 7 =$

≡ $3x^2 + x + 6 \neq 0$

≡ schrittweise von unten

Da $3x^2$ der kleinste Grad ist und $\text{lm}(f_1) = x^3$ den nächsten Grad

Überprüfen für $x, 6$

Ansatz $h = 0$ (wie oben verfahren)

Nun $f = (x^2 + 2x + 7) f_1 + 3x^2 + x + 6$

3) Carve o conjunto $R(x, y, z, w)$ na forma: " \geq " ou " $>$ " de x, y, z, w

Carve $F = \{ f_1 = x - y + 2z - w, f_2 = y + z - w, f_3 = z + 2w \}$

$f = 2x + 3y + 4z + 5w$

Na forma de conjunto $f \xrightarrow{F} h$.

Além

Da forma de f :

$$f = \boxed{2}_{u_1} f_1 + \boxed{5}_{u_2} f_2 + \boxed{-5}_{u_3} f_3 + \boxed{22w}_v$$

Apresenta $h = f$

$u_1 = u_2 = u_3 = v = 0$

Eliminando x e y 2 variáveis

$h = 2x + 3y + 4z + 5w - \frac{2x}{x} (x - y + 2z - w) = 3y + 4z + 5w + 2y - 4z + 2w =$

7y $5y + 7w \neq 0$ (não possível).

Eliminando y e z 5 variáveis

$h = 5y + 7w - \frac{5y}{y} (y + z - w) = 7w - 5z + 5w =$

7w $-5z + 7w \neq 0$ (não possível).

Eliminando z e w 7 variáveis

$h = -5z + 7w - \frac{-5z}{z} (z + 2w) = 7w + 7w = 22w \neq 0$.

To $22w$ de conjunto de h não é $h = 0$ (não possível).

Assim $f = 2f_1 + 5f_2 - 5f_3 + 22w$.

Ορισμός: Έστω στον δακτύλιο $K[x_1, x_2, \dots, x_n]$ με n μεταβλητές, ένα σύνολο m -μηνδευτικών πολυωνύμων $G = \{g_1, g_2, \dots, g_t\}$ που ασπείχονται σε ένα m -μηνδευτικό ιδεώδες I λέγεται Βασική Γκρόβερ του I , αν για κάθε m -μηνδευτικό πολυώνυμο $f \in I$ υπάρχει $i \in \{1, 2, \dots, t\}$ τ.ω: $\text{lm}(g_i) \mid \text{lm}(f)$.

Θεώρημα: Έστω $K[x_1, x_2, \dots, x_n]$ ο πολυωνυμικός δακτύλιος σε n μεταβλητές και " $>$ " μια μερική ευμετρήσιμη διάταξη. Έστω $I \neq \{0\}$ και $G = \{g_1, \dots, g_t\} \in I$, όπου $g_i \neq 0$ με $1 \leq i \leq t$. Το G είναι Βασική Γκρόβερ του I αν $\forall v$ υπάρχει i τέτοιο: $f \in I$ αν $\text{lm}(v) \mid \text{lm}(f) \Rightarrow f \xrightarrow{G} 0$.

Απόδειξη

(Δ Έξω να αποδείξω και το (i) και το (ii) μέσω των ιδιοτήτων απόδειξης)

Ξεκινάω από το (ii)

(\rightarrow) $G = \{g_1, g_2, \dots, g_t\}$ είναι Βασική Γκρόβερ του I

θα αποδείξω τω (i)

(\rightarrow) Έστω $f \in I$ τότε $f \xrightarrow{G} 0$, όπου 0 το μηδέν στο δακτύλιο

Έξω τω εγώ προσπαθώ: $1^\circ: v \neq 0 \quad \forall 2^\circ: v = 0$

Αρα $f = u_1 g_1 + u_2 g_2 + \dots + u_t g_t + v \Rightarrow v = f - u_1 g_1 - u_2 g_2 - \dots - u_t g_t \Rightarrow v \in I$

Επίσης G : Βασική Γκρόβερ $\Rightarrow \exists g_i$ τ.ω: $\text{lm}(g_i) \mid \text{lm}(v) \Rightarrow$

$\Rightarrow v$ έχει αναγωγή modulo G . ΑΤΟΠΟ

Αρα αναγκαστικά $v = 0$.

(\leftarrow) Έξω ότι $f \xrightarrow{G} 0 \Rightarrow f = u_1 g_1 + u_2 g_2 + \dots + u_t g_t + 0$
 $\Rightarrow f = u_1 g_1 + u_2 g_2 + \dots + u_t g_t \Rightarrow f \in I$

Τέλος απόδειξης για το (i)

(\leftarrow) Έξω ότι $f \in I$ αν $v = 0$ $f \xrightarrow{G} 0$ και ούλο G : Βασική Γκρόβερ

Es zu $f \neq 0$ hat $f \in I$.

Es zu $f \xrightarrow{r} +0 \Rightarrow f = u_1 y_1 + u_2 y_2 + \dots + u_n y_n + 0$

Es zu ord $\text{Im}(f) = \max \{ \text{Im}(u_1) \cdot \text{Im}(y_1), \text{Im}(u_2) \cdot \text{Im}(y_2), \dots, \text{Im}(u_n) \cdot \text{Im}(y_n) \}$

Au $\text{Im}(f) = \text{Im}(u_i) \cdot \text{Im}(y_i) \Rightarrow \text{Im}(y_i) / \text{Im}(f)$.

Au G : Rängen erhöhen